
ATA DA TERCEIRA E QUARTA REUNIÕES ORDINÁRIAS DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2018 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 06 de fevereiro de 2018 

Início: 19h 17min. 

Término: 21h 30min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Írio Henriques Furtado Filho  

Vice-Presidente: Reniraldo da Silva de Oliveira 

Secretário: Ruy Rodrigues Barbosa 

 

Plenário: 

Antônio José da Costa, Edison de Souza Silva, Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo, Heldemir Azevedo Alves, José Maria de 

Almeida. Ausente justificadamente o Vereador Nei Medina de 

Oliveira. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

ordinárias do dia 23 de janeiro de 2018. 

4ª) Leitura de correspondências; 

 

5ª) Tribuna Livre: O Presidente convidou para ocupar a Tribuna Livre 

o Sr. José Roberto Luércio Retondar, que teve 20 (vinte) minutos para 

expor assuntos referentes à Associação de Apoio à Pessoa com 

Deficiência, assim como sobre a acessibilidade dos deficientes nos 

setores públicos. Iniciou saudando a todos os presentes. Disse que 

veio nesta Casa para falar em nome dos cadeirantes. Alertou para a 

falta de acessibilidade em quase todos os estabelecimentos de saúde 

do Município. Informou que é membro do Conselho de Saúde, e que 

fez, através de requerimento escrito, uma solicitação de reformas na 

Policlínica, não obtendo, contudo, qualquer tipo de resposta formal. 

Em seguida, relatou a situação vivida por um cadeirante que foi 

atendido no corredor desta instituição de saúde. Observou, quanto ao 



que determina a Lei nº. 13.146/2015, a prioridade de atendimento às 

pessoas com deficiência. Disse que a Policlínica não possui local 

apropriado para o atendimento dos cadeirantes, e que é extremamente 

necessário que sejam feitas reformas para se proceder com o 

alargamento das portas, assim como a adequação de uma sala para o 

devido atendimento e a adaptação dos banheiros. Porém, disse que 

obteve informações, de que o prédio da Policlínica é estadual e que, 

portanto, não poderia ser alterado pelo Município. Continuando, disse 

que, apesar desta informação ter chegado até ele, não acredita que ela 

seja verdadeira, porque nesses muitos anos, aquele prédio já foi 

modificado por diversas vezes. Disse que após o carnaval a 

Associação irá funcionar no prédio da antiga Pestalozzi. Frisou que as 

pessoas com deficiência merecem respeito, a começar pelo setor 

público. Neste ponto, solicitou apoio aos Vereadores, para que a 

reforma da Policlínica seja feita. No mesmo sentido, solicitou que a 

Câmara Municipal faça um local apropriado para o atendimento das 

pessoas com deficiência. Disse ser sabedor que esta Casa não possui 

espaço adequado para a construção de elevador ou plataforma 

elevatória, mas que deveria ser feito um estudo do local, para que se 

possa obter uma solução. Aberta a palavra aos Vereadores, o Vereador 

Heldemir Azevedo Alves afirmou que no prédio da Policlínica podem 

sim serem feitas alterações, uma vez que o mesmo já foi doado ao 

Município e que, inclusive, já foram feitas modificações no segundo 

pavimento. Disse ainda, que o pedido de acessibilidade nas ruas e 

prédios públicos já foi motivo de indicações feitas e aprovadas por 

esta Casa. Reconheceu o problema de acessibilidade da sede do 

Legislativo, e pediu ao Presidente que proceda com um estudo 

estrutural e econômico, para se analisar a viabilidade de instalação de 

elevadores ou plataformas elevatórias. O Vereador Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo parabenizou o Sr. Roberto pela sua 

participação nesta reunião. Disse que, nas duas vezes em que foi 

Presidente, tentou a instalação de elevador ou de plataforma 

elevatória, porém não foram possíveis devido a problemas técnicos. 

Disse que, quando o prédio foi construído não foi pensada a questão 

da acessibilidade. Disse ainda que, naquela época, propôs que a sala 

localizada no Plenário fosse utilizada para o atendimento das pessoas 

com deficiência. Em seguida, o Sr. Roberto o interrogou se o atual 

Secretário de Desenvolvimento Urbano, Dr. Milton Salgado Filho, foi 

convidado a analisar a possibilidade de se fazerem reformas neste 

prédio para trazer acessibilidade, respondendo o Vereador 



afirmativamente, e que, inclusive, ele fez uma Declaração atestando a 

impossibilidade. Neste momento, o Sr. Roberto disse que a Câmara 

Municipal deveria então buscar uma segunda opinião. O Vereador 

Ruy Rodrigues Barbosa acrescentou ainda que, apesar da falta de 

acessibilidade dos prédios públicos, o Município ainda sofre com o 

problema das cadeiras nas calçadas. O Vereador Edison de Souza 

Silva falou que está acompanhando de perto as ações da Associação, e 

que a pedido do Sr. Nilson Magno Baptista, Presidentes desta 

Instituição, esteve na Settra – Secretaria de Transporte e Trânsito de 

Juiz de Fora, a fim de colher informações sobre a emissão de 

credenciais de estacionamento especial para pessoas com deficiência e 

idosos, tendo sido orientado que, quem faz este tipo de trabalho é o 

próprio órgão de trânsito do Município, e que , na ausência deste, deve 

ser feito um Convênio com o Estado. Contudo, está sendo analisada a 

possibilidade, para que, o Município ou até mesmo a Câmara 

Municipal, possam emitir os respectivos documentos. Em seguida, 

solicitou ao Presidente que fizesse nova nomeação da “Comissão do 

Cumpra-se” para esta Sessão Legislativa. Ao final, sugeriu ao 

Presidente que fosse feita uma Indicação coletiva, reforçando o pedido 

de reformas na Policlínica. Diante destas considerações, o Sr. Roberto 

disse que é de suma importância a fiscalização nos pontos em que há 

estacionamento privativo para pessoas com deficiência, visto que em 

São João Nepomuceno eles não são respeitados. O Vereador 

Reniraldo da Silva de Oliveira parabenizou o Sr. Roberto e mostrou 

seu apoio, para junto ao Executivo, pleitear todas as reivindicações 

trazidas a esta Casa. Por fim, o Vereador Irio Henriques Furtado Filho 

disse que, uma das suas primeiras atitudes como Presidente foi se 

reunir com o Diretor desta Instituição para analisar a possibilidade de 

se instalar um elevador ou uma plataforma elevatória, tendo obtido 

como resposta que, diante de todos os estudos já realizados, tais 

opções seriam tecnicamente inviáveis. Assim sendo, o Presidente 

enfatizou que a sala no térreo será, a princípio, a medida a ser adotada, 

até que se façam novos estudos, e que destes possam ser obtidas 

soluções em definitivo. Ao final, lembrou que protocolou nesta Casa, 

o Projeto de Lei nº. 01, que “Cria o Conselho Municipal dos Direitos 

das Pessoas com Deficiência/COMPEDE e o Fundo Municipal das 

Pessoas com Deficiência e estabelece a Política Municipal das Pessoas 

com Deficiência no Município de São João Nepomuceno e dá outras 

providências”, que está ainda em tramitação. Para finalizar, o Sr. 

Roberto disse que a sala deve ser uma medida provisória, mas que a 



Câmara deve continuar buscando uma solução em definitivo para a 

questão. Encerrando, o Presidente agradeceu a presença do Sr. 

Roberto a esta Casa. 

 

6ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Resolução 

nº. 01, de 23 de janeiro de 2018, que “Altera a Resolução nº. 05/2003, 

que „Dispõe sobre as Reuniões Itinerantes da Câmara Municipal de 

São João Nepomuceno”. Parecer nº. 07/2018 da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação. Aprovado. 

 

7ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei nº. 06, de 01 de fevereiro de 2018, que “Dispõe sobre 

a autorização para firmar Parcelamento de débitos junto à Fazenda 

Nacional relativo ao Auto de Infração de multas Previdenciárias 

Processo nº. 10640-723.380/2017-29 – Compensações indevidas no 

período de 09/2012 a 03/2013”. Distribuído para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação e para a Comissão de Finanças, 

Orçamento e Tomada de Contas. 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 07, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito 

ao Dr. Gláucio Silva de Souza”, de autoria do Vereador Irio Henriques 

Furtado Filho. Distribuído para a Comissão Especial. Presidente: 

Vereador José Maria de Almeida. Relator: Vereador Antônio José da 

Costa. Secretário: Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira 

Carillo. 

 

- Projeto de Lei nº. 08, que “Institui a publicidade dos atos dos 

Conselhos Municipais do Município de São João Nepomuceno/MG, 

em observância ao Art. 37 da Constituição Federal e dá outras 

providências”, de autoria do Vereador Heldemir Azevedo Alves. 

Distribuído para as três Comissões Técnicas Permanentes da Câmara. 

 



O Presidente solicitou, com o acordo do Plenário, que o Projeto de Lei 

nº. 06/2018 seja votado nesta reunião. Para isso deu às Comissões 5 

(cinco) minutos para emitirem seus pareceres. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 06, 

de 01 de fevereiro de 2018, que “Dispõe sobre a autorização para 

firmar Parcelamento de débitos junto à Fazenda Nacional relativo ao 

Auto de Infração de multas Previdenciárias Processo nº. 10640-

723.380/2017-29 – Compensações indevidas no período de 09/2012 a 

03/2013. Parecer nº. 08/2018 da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação e Parecer nº. 07/2018 da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Tomada de Contas. Ambos aprovados. 

 

8ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº 23/2018: Vereador José Maria de Almeida, 

encaminhando ao Prefeito Municipal minuta de Anteprojeto de Lei, 

que altera o Plano de Cargos e Salários contendo a possibilidade de 

conceder horário especial aos servidores públicos municipais que 

estejam estudando fora da sede do Município. 

 

- Indicação nº 22/2018: Vereador Edison de Souza Silva, indicando 

ao Chefe do Poder Executivo a premente necessidade de se instalar 

uma travessia elevada de pedestres entre as Ruas Dr. João Couto e 

Prefeito Nagib Camilo Ayupe, no trecho compreendido entre o 

Açougue Lamartine e o Mercado Santa Bárbara. 

 

- Indicação nº 17/2018: Vereador Edison de Souza Silva, indicando 

ao Executivo Municipal a necessidade de se proceder à construção de 

uma escada de concreto em uma passagem situada próximo à oficina 

do Nilinho, objetivando ligar a Rua Silvestre Detoni (Três Marias) à 

Rua Nicanor Nogueira (loteamento Vale do Sol). 

 

- Indicação nº 14/2018: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 

reiterando o pedido para que o Poder Executivo possa tomar 

providências no sentido de melhoria da sinalização, bem como 

revitalização da passarela situada próximo à farmácia da Prefeitura, na 

Rua Dr. Fortes Bustamante. 

 



- Indicação nº 15/2018: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 

indicando ao Executivo Municipal a necessidade premente de se 

proceder ao recapeamento do Anel Rodoviário, no trecho 

compreendido entre a Avenida Israel Pinheiro e a ponte do SESI, no 

Bairro Industrial.  Da mesma forma, ainda requeiro a recuperação 

asfáltica das ruas dos Bairros Três Marias, Shangrilá e Alto dos 

Pinheiros. 

 

- Indicação nº 21/2018: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando ao Executivo Municipal a construção de 

uma capela mortuária no Distrito de Ituí. 

 

- Requerimento nº 02/2018: Vereadores Heldemir Azevedo Alves, 

Edison de Souza Silva, Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo 

e José Maria de Almeida, requerendo da Mesa Diretora que envie 

ofício ao Executivo Municipal solicitando cópia dos extratos de 

movimentação financeira das contas da Secretaria Municipal de 

Educação, bem como do FUNDEB, referentes aos meses de novembro 

e dezembro de 2017 e janeiro de 2018. Requereram, ainda, que sejam 

enviados ofícios aos Conselhos Municipais de Educação, Alimentação 

Escolar e de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de 

Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização 

dos Profissionais da Educação (Conselho do FUNDEB) solicitando 

que os mesmos forneçam cópia das atas correspondentes ao ano de 

2017.  

 

- Indicação nº 16/2018: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando ao Poder Executivo que providencie o 

calçamento de uma via localizada no final da Rua Major Joaquim 

Leite. 
 
- Indicação nº 19/2018: Vereadores Ruy Rodrigues Barbosa e 

Antônio José da Costa, solicitando ao Poder Executivo que entre em 

contato com a empresa responsável pela iluminação pública em nosso 

Município, a fim de que as lâmpadas de todas as vias públicas do 

Bairro Centenário sejam substituídas por outras com maior poder de 

iluminação. 

 

- Indicação nº 18/2018: Vereador Ruy Rodrigues Barbosa, 

solicitando ao Executivo Municipal a construção de uma pequena 



praça, em formato circular, ou uma rotatória com jardim, no 

cruzamento da Rodovia São João/Descoberto, entrada para a 

comunidade. Na oportunidade, ainda requereu, se possível, que a 

Prefeitura providencie a remoção, para outra área, dos recipientes de 

coleta de lixo existentes no local e que os mesmos sejam substituídos 

por caçambas como as instaladas no centro da cidade. 

 

- Indicação nº. 25/2018: Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira, 

indicando ao Prefeito Municipal providências no sentido de que seja 

construído passeio para pedestres na Rua Silvestre Detoni, Bairro Três 

Marias. 

 

- Indicação nº. 24/2018: Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira, 

solicitando ao Poder Executivo a realização de urgente reforma no 

prédio e espaços da Escola Municipal Três Marias (CAIC), a fim de 

melhorar sua estrutura e proporcionar mais conforto e segurança à 

comunidade escolar. No momento da discussão, participou a Senhora 

Maria José, professora deste estabelecimento de ensino, que relatou 

aos Vereadores os problemas lá encontrados. 

 

- Indicação nº. 20/2018: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Poder Executivo que viabilize a realização de obras de 

ampliação no Centro Comunitário de Cafés, bem como reforma do 

telhado. 

 

- Indicação nº. 26/2018: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Executivo Municipal que encaminhe pedido à empresa 

responsável pela iluminação pública em nosso Município para que 

seja feita a substituição de todas as lâmpadas da Rua Mário Hugo 

Ladeira, Bairro Alto dos Pinheiros, por outras com maior poder de 

luminosidade. 

 

9ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Resolução nº. 01, de 23 

de janeiro de 2018, que “Altera a Resolução nº. 05/2003, que „Dispõe 

sobre as Reuniões Itinerantes da Câmara Municipal de São João 

Nepomuceno”. Aprovado. 

 



- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 06, de 01 de 

fevereiro de 2018, que “Dispõe sobre a autorização para firmar 

Parcelamento de débitos junto à Fazenda Nacional relativo ao Auto de 

Infração de multas Previdenciárias Processo nº. 10640-723.380/2017-

29 – Compensações indevidas no período de 09/2012 a 03/2013. 

Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovados, em primeiro turno, o Projeto de 

Resolução nº. 01/2018 e o Projeto de Lei nº. 06/2018. 

 

10) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

11) O Presidente declarou encerrada esta sessão, e declarou aberta a 

quarta Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2018. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Resolução nº. 01, de 23 

de janeiro de 2018, que “Altera a Resolução nº. 05/2003, que „Dispõe 

sobre as Reuniões Itinerantes da Câmara Municipal de São João 

Nepomuceno”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 06, de 01 de 

fevereiro de 2018, que “Dispõe sobre a autorização para firmar 

Parcelamento de débitos junto à Fazenda Nacional relativo ao Auto de 

Infração de multas Previdenciárias Processo nº. 10640-723.380/2017-

29 – Compensações indevidas no período de 09/2012 a 03/2013. 

Aprovado. 

 

12) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados o Projeto de Resolução nº. 01/2018 e 

o Projeto de Lei nº. 06/2018. 

 

13) Encerramento: 

 

- Palavra livre: Usaram da mesma todos os Vereadores, que 

parabenizaram o Sr. Roberto e a professora Maria José por 

participarem desta reunião. O Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo agradeceu ao Executivo Municipal, por ter atendido 

sua Indicação feita conjuntamente com o Vereador José Maria de 



Almeida, quanto ao pedido de apoio às escolinhas de futebol do 

Operário e do Santa Cruz.  

 

- Avisos e comunicações da Mesa:  

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 20 de fevereiro de 2018. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

 
Irio Henriques Furtado Filho 

PRESIDENTE  

 

 

Reniraldo da Silva de Oliveira 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Ruy Rodrigues Barbosa 
SECRETÁRIO 

 

 


